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Πάτμος, το «ιερό νησί» [Βίντεο]
/ Γενικά Θέματα
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206923-patmosImage not found or type unknownΜπορεί η Πάτμος να είναι παγκοσμίως γνωστή ως το “Ιερό 
Νησί”, καθώς εκεί έγραψε ο Ευαγγελιστής Ιωάννης την Αποκάλυψη, παράλληλα 
όμως αποτελεί έναν ιδανικό προορισμό για τους φυσιολάτρες. Το ιδιαίτερο 
γεωμορφολογικό της ανάγλυφο με τη δαντελωτή ακτογραμμή, τις απόκρημνες 
κορυφές και το ηφαιστειογενές έδαφος συνδυάζεται αρμονικά με την ήπια 
τουριστική ανάπτυξη, καθιστώντας την ιδανικό προορισμό για τους λάτρεις του 
τουρισμού της υπαίθρου.

Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO από το 1999 και 
ανακηρυγμένο ως «Ιερό Νησί» από τη Βουλή των Ελλήνων το 1981 η Πάτμος, 
λόγω της άγριας γεωμορφολογίας της, χρησιμοποιήθηκε από τους Ρωμαίους ως 
τόπος εξορίας. Έτσι βρέθηκε εκεί τον 1ο αιώνα μ.Χ. ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος, 
εξορισμένος από τον αυτοκράτορα Δομιτιανό.
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Οι επιστημονικές απόψεις για την ακριβή χρονολογία συγγραφής της Αποκάλυψης 
συγκρούονται∙ ως ορθότερη θεωρείται το 95 μ.Χ. Το Ιερό Σπήλαιο της 
Αποκάλυψης, μέσα στο οποίο ο Ευαγγελιστής Ιωάννης άκουσε τη φωνή του Θεού 
και έγραψε την Αποκάλυψη, αποτελεί σήμερα λατρευτικό χώρο ανοιχτό στο κοινό. 
Διαμορφωμένο σε χώρο λατρείας τον 11ο αιώνα από τον μετέπειτα Όσιο, μοναχό 
Χριστόδουλο το Λατρηνό, αποπνέει μια έντονα μυστικιστική ατμόσφαιρα, ενώ 
λέγεται ότι στους τοίχους του Σπηλαίου υπάρχουν τα αποτυπώματα του 
Ευαγγελιστή Ιωάννη.

 
Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου

Η Μονή χτισμένη σε διάταξη κάστρου στην καρδιά του νησιού, στη Χώρα, 
ιδρύθηκε το 1088 από το μοναχό Χριστόδουλο το Λατρηνό αποτελώντας 
πνευματικό και θρησκευτικό κέντρο του χριστιανισμού, ενώ μετά το 16ο αιώνα η 
έντονη πνευματική και οικονομική δραστηριότητά της επεκτάθηκε και στο 
υπόλοιπο νησί. Κατά τη διάρκεια του Πάσχα εδώ τελούνται με ιερή κατάνυξη οι 
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θείες λειτουργίες για τα Πάθη του Ιησού, την Ανάστασή Του, καθώς και η 
ξεχωριστή Λειτουργία της Αγάπης.

Σήμερα, η Μονή αποτελείται από κτίσματα διαφορετικών ιστορικών περιόδων, τα 
οποία διαρθρώνονται περιμετρικά της οχυρωματικής της διάταξης και 
περιλαμβάνουν δέκα παρεκκλήσια και 99 κελιά. Ανάμεσα τους ξεχωρίζει η 
ομώνυμη βιβλιοθήκη, η οποία περιλαμβάνει 890 χειρόγραφους κώδικες και 13.000 
έγγραφα που αφορούν την ιστορία της Μονής.
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Οικισμοί

Ο μεσαιωνικός οικισμός της Χώρας της Πάτμου αναπτύσσεται γύρω από την Ιερά 
Μονή του Άγιου Ιωάννη του Θεολόγου. Τα μικρά λευκά σπίτια του λαμπιρίζουν 
κάτω από τον αιγαιοπελαγίτικο ήλιο, ενώ τα δίπατα αρχοντικά δεσπόζουν 
περήφανα. Περπατήστε στα καλντερίμια και αναζητήστε τα κρυμμένα εστιατόρια, 
καφέ και εμπορικά μαγαζιά αλλά κυρίως τους παραδοσιακούς φούρνους! 
Δοκιμάστε τυρόπιτες, τοπικά γαλακτοκομικά προϊόντα και πουγκιά με μέλι και 
ξηρούς καρπούς.
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Η Σκάλα, λιμάνι και πρωτεύουσα της Πάτμου, είναι ο μεγαλύτερος οικισμός του 
νησιού. Εδώ, ανάμεσα στα ιταλικά διοικητικά κτήρια, θα βρείτε πολλά 
καταλύματα και ταβέρνες με φρέσκο ψάρι.
Μόλις στα 5 χιλιόμετρα από τη Σκάλα βρίσκεται το παραθαλάσσιο χωριό του 
Γροίκου, με την ομώνυμη παραλία. Πιείτε καφέ αγναντεύοντας τη θέα από την 
πλατεία και απολαύστε μια δροσιστική βουτιά!

Παραλίες

Η πιο κοσμοπολίτικη παραλία του νησιού είναι αυτή του Κάμπου. Εδώ θα βρείτε 
εγκαταστάσεις για θαλάσσια σπορ αλλά και μοναδικές ψαροταβέρνες! Αν σας 
αρέσουν οι απομονωμένες παραλίες, πάρτε το καραβάκι από τη Σκάλα και 
κατευθυνθείτε προς την Ψιλή Άμμο. Αν πάλι οι βουτιές στη θάλασσα είναι αυτές 
που σας αναζωογονούν, τα Βάγια είναι η παραλία που θα πρέπει να αναζητήσετε. 
Τα πιο κρύα νερά αλλά και τα πιο διάσημα γλυκά του νησιού θα σας περιμένουν 
εδώ. Για τους λιγότερο θαρραλέους, η παραλία της Σαψίλας διαθέτει τα πιο ζεστά 
νερά του νησιού, ενώ η παραλία της Λάμπης θα σας μαγέψει με τα πολύχρωμά της 
βότσαλα! Ανεβείτε στα καραβάκια που αναχωρούν από τη Σκάλα για να 
επισκεφτείτε τις γειτονικές βραχονησίδες των Αρκιών αλλά και το μοναδικό 
Μαράθι, ένα μικρό νησάκι με πεντακάθαρα νερά και φρέσκο ψάρι.

Πώς θα ταξιδέψετε στην Πάτμο

Η Πάτμος συνδέεται ακτοπλοϊκώς με Πειραιά, Σάμο, τα υπόλοιπα Δωδεκάνησα 
(Ρόδο, Κω, Κάλυμνο και Λέρο) αλλά και με τη Σύρο στις Κυκλάδες. Η Σάμος και τα 
νησιά της Δωδεκανήσου που προαναφέρονται διαθέτουν αεροδρόμια από τα οποία 
μπορούν να εξυπηρετηθούν οι επισκέπτες της Πάτμου λόγω της συχνής 
ακτοπλοϊκής σύνδεσης, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες.
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